1. Bakker Stam. 

Fluitend loopt de bakker naar buiten. Hij haalt de sleutel van de auto te voorschijn en drukt op het knopje van de automatische deurvergrendeling. De seal-bag heeft hij stevig in zijn hand. Voor hij de weg oploopt werpt de bakker een vluchtige blik om zich heen. Geen auto te zien, wel een motorrijder. De man stapt juist op zijn machine. Die kan keurig om hem heenrijden als hij instapt. 

Bakker Stam doet het portier van zijn Mercedes open. 

Even werpt hij nog een blik op de motor die langzaam vaart maakt. Zo… die komt wel akelig dicht langs de auto. Bakker Stam wacht even tot hij voorbij is tot hij het portier open doet. 

De motorrijder rem echter plotseling. De bakker kijkt hem verwonderd aan en schrikt dan ontzettend. In een flits ziet hij dat de motorrijder stopt. Later weet de bakker niet meer precies hoe het allemaal ging, maar er was iets in zijn binnenste dat hem een seintje gaf, dat hier iets helemaal niet in orde was. De deur van de auto kan hij niet ver open krijgen, maar ver genoeg om de seal-bag naar binnen te gooien. Dan draait hij zich met vragende ogen om naar de motorrijder. 
Nu schrikt de bakker pas echt. De motor staat ongeveer een meter achter de auto stil. De bestuurder heeft een pistool in zijn hand en richt dat op de bakker. 

“Ik wil dat geld,” snauwt de man vanonder zijn helm. 

De bakker reageert in een flits. Hij maakt een sprong opzij de rijbaan op en zet het dan op een lopen.

Er klinkt een harde klap en daarna het geluid van de motor die optrekt. 

Hijgend blijft de bakker staan. Zijn hart bonkt in zijn keel. Voorzichtig kijkt hij om. Hij ziet de motorrijder wegrijden in de richting van de Kanaalweg. 

Het kenteken … denkt hij. Ik moet het kenteken hebben, maar het is al te laat. De motor heeft al een hoge snelheid en wordt in de verte steeds kleiner. 

Dit is het dus, dit is een overval, realiseert de bakker zich. Nu moet ik de politie bellen, denkt hij koel. Hij grabbelt in zijn jas naar zijn mobile telefoon. 

“Ahhh,” hoort hij ineens. 

Wat is dat? 

Met een ruk draait hij zich om. Op het trottoir aan de overkant van de weg ligt een auto vrouw achter haar rollator. Snel loopt hij naar haar toe. 

“Mevrouw wat is er met u? Bent u zo geschrokken?”  

“Auw, m’n been, m’n been….”  

Bakker Stam kijkt naar het been van de vrouw. Op de straat vormt zicht een donkerrood plasje. Hij schrikt. In een flits begrijpt hij wat er gebeurd moet zijn.  

De klap die hij hoorde was een schot.  

Die vent op de motor heeft op hem geschoten… Nu begrijpt hij het. De kogel heeft hem gemist en deze mevrouw getroffen. 

De bakker krijg nu echt de zenuwen. “Wat is er aan de hand mevrouw?”  

“M’n been, m’n been ...” Klaagt de vrouw. “IK weet niet wat er gebeurde, maar ik kreeg ineens zo’n pijn in m’n been.”  

“Blijft u maar even rustig liggen mevrouw,” zegt de bakker. Het kost hem warempel moeite om zijn stem in bedwang te houden. Het lijkt wel of er een rare brok in zijn keel zit. 

Met trillende vingers toetst hij het alarmnummer in zijn telefoon. 
