XTC 
XTC is een drug die vooral in het weekend en op feesten (houseparties) gebruikt wordt. Het is een product dat in een laboratorium wordt gemaakt. De chemische naam is MDMA. XTC heeft naast een oppeppend of speedeffect ook een bewustzijnsveranderend effect. XTC behoort vanwege deze dubbele werking tot de groep van de psychedelische amfetaminen. Behalve MDMA zijn er vele andere psychedelische amfetaminen zoals MDEA of MDA. 

Al deze middelen worden als XTC verkocht . Hun werking verschilt echter. Zo is MDEA meer speedy, terwijl MDA ook nog tripeffecten geeft.

XTC en de overige psychedelische amfetaminen komen als pillen op de markt. De vorm, kleur of het logo van een pil zegt niets over wat erin zit. Je weet eigenlijk nooit zeker wat je slikt, tenzij je het laat testen.]
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Wat doet het 

Het bewustzijnsveranderde effect zorgt voor een ontspannen, zweverig gevoel met veel behoefte aan contact, praten en intimiteit. Je waarneming word intenser en muziek hoor je anders. Je lichaam tintelt en een gelukzalig gevoel komt in golven over je heen. Het oppeppende effect maakt je energiek, helder en alert. Je hebt meer uithoudingsvermogen bij bewegen en dansen.

XTC verhoogt de lichaamstemperatuur. Hartslag en bloeddruk nemen toe en de pupillen worden groter. Soms krijg je een stijf gevoel in je kaken en een droge keel. Na het slikken van XTC duurt het zo'n 20 tot 60 minuten voordat het begint te werken. Na 4 tot 6 uur is de XTC uitgewerkt.
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Kans op verslaving

Je went aan het oppeppende effect. Het bewustzijnsveranderende effect voel je na verloop van tijd ook niet meer, ook al slik je meer. Dat komt omdat de stof in de hersenen, die verantwoordelijk is voor het bewustzijnsveranderende effect, de serotonine, door XTC-gebruik wordt uitgeput. De serotine moet eerst aangevuld worden voordat je het bewustzijnsveranderende effect weer kunt voelen. Slik je toch meer, dan krijg je alleen nog maar oppeppende effecten. Je moet dus enige tijd stoppen om het bewustzijnsveranderende effect weer te voelen. Onthoudingsverschijnselen treden ook bij regelmatig XTC-gebruik niet op. Geestelijke afhankelijkheid kan wel optreden. Alleen XTC en de sfeer eromheen zijn dan nog belangrijk. Feesten en uitgaan zijn niet meer leuk zonder. Je bent dan, om je goed te voelen, afhankelijk van de XTC.
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Overige risico´s

XTC-gebruik kan tot oververhitting leiden. XTC verhoogt de lichaamstemperatuur. In hete, slecht geventileerde ruimtes kan de lichaamstemperatuur nog verder oplopen, zeker als er intensief en lang gedanst wordt. Oververhitting is een zeer gevaarlijk ziektebeeld dat moeilijk te behandelen is. Hoge koorts, toevallen, bloedingen door het hele lichaam, spierafbraak en nierstoornissen kunnen voorkomen. Afkoeling zoeken, zo nu en dan rust nemen en voldoende drinken (ongeveer twee glazen water per uur) zijn belangrijk om oververhitting te voorkomen. Nog beter is het om isotone drankjes te drinken zoals AA of Isostar.

Een ander risico is de mogelijkheid van hersenbeschadiging. Recent onderzoek heeft aangetoond dat het gebruik van XTC kan leiden tot veranderingen in de hersenen. Dit kan aantasting van het geheugen, concentratiestoornissen en stemmingstoornissen (depressie) tot gevolg hebben.

Het gevaar neemt toe naarmate meer en vaker gebruikt wordt. Het is niet uit te sluiten dat ook eenmalig gebruik van XTC al zo'n effect op de hersenen heeft. Er zijn ook enkele gevallen bekend waarbij XTC geleid heeft tot leverstoornissen. Waarschijnlijk speelde een onderliggende afwijking een rol. Het is nog niet duidelijk hoe ingrijpend dat is of dat het blijvend is. Ook is onduidelijk welke invloed XTC heeft in combinatie met andere middelen. Verder onderzoek naar deze vragen moet meer duidelijkheid geven. Zolang er nog geen duidelijkheid hierover is, is iedere gebruiker, zeker bij regelmatig gebruik, zijn eigen proefkonijn.
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Hoe risico´s te verminderen

Veilig gebruik van XTC bestaat niet. Als iemand niet wil stoppen, kan geprobeerd worden om in een gesprek te bereiken dat er op een zo veilig mogelijke manier gebruikt wordt. Dat kan als gebruikers:

  alleen gebruiken als zij zich geestelijk en lichamelijk goed voelen. 

  matig gebruiken; dat wil zeggen alleen bij speciale gelegenheden en dan nooit meer dan 1 pil. 

  bij inname eerst een kwart of een halve pil nemen. 

  weten dat bij herhaald gebruik het bewustzijnsveranderende effect niet meer optreedt. 

  zich bewust zijn van de risico's van oververhitting en hersenbeschadiging. 

  weten dat niet uit te sluiten valt dat ook eenmalig gebruik riskant kan zijn. 

  niet in combinatie met andere middelen gebruiken. 

  zich ervan bewust zijn dat XTC-gebruik en deelname aan het verkeer niet samengaan. 

  weten dat onder invloed van XTC safe seks er wel eens bij in kan schieten; safe seks beschermt tegen geslachtsziekten en aids. 

  er zo zeker als mogelijk van zijn dat het om echte XTC-pillen gaat. In sommige landen bestaat de mogelijkheid pillen te laten testen.

Bron: Jellinek-kliniek







