Op Surveillance

“Vanaf het eerste moment klikt het tussen Max en mij. Hij kan prachtige verhalen opdissen, met steeds hetzelfde thema: de slimme fietsendief Max en de domme politieagenten.” 

Herman Dad kan erover meepraten. De schrijvende agent genietbekendheid als columnist van het familieblad Terdege, Onder de titel Op surveillance verschenen daarin vele bijzondere voorvallen uit zijn twintigjarige loopbaan als politieman.

Deze uitgave bevat een sterk uitgebreide bundeling lichtvoetige schetsen van het levendige bureau, de soms plagerige collega’s, verrassende surveillances en alarmerende meldingen uit de meldkamer. De racende politiewagen waarvan Herman Dad op de HAVO droomde, speelt een ondergeschikte rol. Drenkelingen, dronkelappen, drugsverslaafden, brandstichters, brokkenmakers en brigadiers, artsen en artiesten… Herman kent hun verhalen. De meeste zijn vermakelijk, sommige zijn bizar, en enkele zijn ronduit triest. Ze zijn allemaal waar gebeurd en misschien wel bij u om de hoek. 

Max is trouwens een hoofdstuk apart. Hij is weer terug op het rechte pad. Herman krijgt nog weleens een brief van hem. Hij richt nu bedrijfswagens in. Politiewagens bijvoorbeeld. 

Dit boek is uitverkocht.
